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1. Does your Trust provide an LATP (Local Anaesthetic Transperineal) 

Prostate Biopsy Service? 
 

2. Who are the lead doctors for this service? 
 

3. Which prostate biopsy guide does the Trust use? 
 

4. How many of these prostate biopsy guides does the Trust use per 
year? 
 

5. Does the Trust procure these guides from NHS Supply Chain or 
directly from a manufacturer? 
 

6. If the guides are purchased directly from a manufacturer, could you 
please specify the name of the manufacturer? 
 

 
 
 
 
St Helens and Knowsley Teaching Hospitals NHS Trust and Southport and 
Ormskirk Hospital NHS Trust became a single legal entity known as Mersey 
and West Lancashire Teaching Hospitals NHS Trust on 1st July 2023, as such 
parts of the response may be provided in two sections relating to the hospital 
sites of each of the legacy organisations. 
 

1. Does your Trust provide an LATP (Local Anaesthetic 
Transperineal) Prostate Biopsy Service?  

 
St. Helens and Knowsley response  
 
Yes  

 
Southport and Ormskirk response  

 
Yes 
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2. Who are the lead doctors for this service?  
 
St. Helens and Knowsley response  
 

Miss Kaylie Hughes/ Mr John McCabe/ Mr Alaa Chamsin 
 

Southport and Ormskirk response  

 
Rahul Mistry Cancer lead 

 
3. Which prostate biopsy guide does the Trust use?   

 
St. Helens and Knowsley response  
 

Precision point  
 

Southport and Ormskirk response  

 
Precision point  

 
 
4. How many of these prostate biopsy guides does the Trust use per 

year?  
 
St. Helens and Knowsley response  

380 

Southport and Ormskirk response  

416 minimum 

 
 
5. Does the Trust procure these guides from NHS Supply Chain or 

directly from a manufacturer?  
 
St. Helens and Knowsley response  
 
Direct from manufacturer 
 

Southport and Ormskirk response  

 
Direct from manufacturer 
 

 
6. If the guides are purchased directly from a manufacturer, could 

you please specify the name of the manufacturer? 
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St. Helens and Knowsley response  
 
BXTA 

 
 

Southport and Ormskirk response  

 
BXTA. 


